
ANALISI MATEMATICA A - 11 giugno 2012Il NUMERO della FILA è 
ontenuto nel testo dell'eser
izio 2 ed è il numero intero pre
edente al
oe�
iente di (−1)n.Fila 11. domf = R \ {log 2}, non 
i sono simmetrie.
lim

x→log 2± f(x) = ±∞, x = log 2 asintoto verti
ale, limx→−∞ f(x) = log 2 − 3
3
√

2
, y = log 2− 3

3
√

2asintoto orizzontale, limx→+∞ f(x) = +∞, y = x asintoto obliquo per x → +∞.La derivata prima è
f ′(x) =

ex

ex − 2

[

1 − 1
3
√

ex − 2

]

, domf ′ = domf .

f è 
res
ente in ] log 3,+∞[, de
res
ente altrove; x = log 3 è punto di minimo relativo; f èillimitata.
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2. infA = −1, supA=maxA = 43. La retta y = 0 unita 
on la 
ir
onferenza 7(x2 + y2) = 1.4. Area=145. Il limite vale ℓ = −26. α < 2/37. g è 
ontinua in R \ {−7}; x = −7 è punto di in�nito. g è derivabile in R \ {−7,−6}; x = −6 èpunto angoloso.Fila 21. domf = R \ {log 3}, non 
i sono simmetrie.
lim

x→log 3± f(x) = ±∞, x = log 3 asintoto verti
ale, limx→−∞ f(x) = log 3 − 3
3
√

3
, y = log 3− 3

3
√

3asintoto orizzontale, limx→+∞ f(x) = +∞, y = x asintoto obliquo per x → +∞.



La derivata prima è
f ′(x) =

ex

ex − 3

[

1 − 1
3
√

ex − 3

]

, domf ′ = domf .

f è 
res
ente in ] log 4,+∞[, de
res
ente altrove; x = log 4 è punto di minimo relativo; f èillimitata.2. infA = −2, supA=maxA = 53. La retta y = 0 unita 
on la 
ir
onferenza 6(x2 + y2) = 1.4. Area=125. Il limite vale ℓ = −36. α < 2/57. g è 
ontinua in R \ {−6}; x = −6 è punto di in�nito. g è derivabile in R \ {−6,−5}; x = −5 èpunto angoloso.Fila 31. domf = R \ {log 4}, non 
i sono simmetrie.
lim

x→log 4± f(x) = ±∞, x = log 4 asintoto verti
ale, limx→−∞ f(x) = log 4 − 3
3
√

4
, y = log 4− 3

3
√

4asintoto orizzontale, limx→+∞ f(x) = +∞, y = x asintoto obliquo per x → +∞.La derivata prima è
f ′(x) =

ex

ex − 4

[

1 − 1
3
√

ex − 4

]

, domf ′ = domf .

f è 
res
ente in ] log 5,+∞[, de
res
ente altrove; x = log 5 è punto di minimo relativo; f èillimitata.2. infA = −3, supA=maxA = 63. La retta y = 0 unita 
on la 
ir
onferenza 5(x2 + y2) = 1.4. Area=105. Il limite vale ℓ = −46. α < 2/77. g è 
ontinua in R \ {−5}; x = −5 è punto di in�nito. g è derivabile in R \ {−5,−4}; x = −4 èpunto angoloso.Fila 4



1. domf = R \ {log 5}, non 
i sono simmetrie.
lim

x→log 5± f(x) = ±∞, x = log 5 asintoto verti
ale, limx→−∞ f(x) = log 5 − 3
3
√

5
, y = log 5− 3

3
√

5asintoto orizzontale, limx→+∞ f(x) = +∞, y = x asintoto obliquo per x → +∞.La derivata prima è
f ′(x) =

ex

ex − 5

[

1 − 1
3
√

ex − 5

]

, domf ′ = domf .

f è 
res
ente in ] log 6,+∞[, de
res
ente altrove; x = log 6 è punto di minimo relativo; f èillimitata.2. infA = −4, supA=maxA = 73. La retta y = 0 unita 
on la 
ir
onferenza 4(x2 + y2) = 1.4. Area=85. Il limite vale ℓ = −56. α < 2/97. g è 
ontinua in R \ {−4}; x = −4 è punto di in�nito. g è derivabile in R \ {−4,−3}; x = −3 èpunto angoloso.Fila 51. domf = R \ {log 6}, non 
i sono simmetrie.
lim

x→log 6± f(x) = ±∞, x = log 6 asintoto verti
ale, limx→−∞ f(x) = log 6 − 3
3
√

6
, y = log 6− 3

3
√

6asintoto orizzontale, limx→+∞ f(x) = +∞, y = x asintoto obliquo per x → +∞.La derivata prima è
f ′(x) =

ex

ex − 6

[

1 − 1
3
√

ex − 6

]

, domf ′ = domf .

f è 
res
ente in ] log 7,+∞[, de
res
ente altrove; x = log 7 è punto di minimo relativo; f èillimitata.2. infA = −5, supA=maxA = 83. La retta y = 0 unita 
on la 
ir
onferenza 3(x2 + y2) = 1.4. Area=65. Il limite vale ℓ = −66. α < 2/117. g è 
ontinua in R \ {−3}; x = −3 è punto di in�nito. g è derivabile in R \ {−3,−2}; x = −2 èpunto angoloso.Fila 6



1. domf = R \ {log 7}, non 
i sono simmetrie.
lim

x→log 7± f(x) = ±∞, x = log 7 asintoto verti
ale, limx→−∞ f(x) = log 7 − 3
3
√

7
, y = log 7− 3

3
√

7asintoto orizzontale, limx→+∞ f(x) = +∞, y = x asintoto obliquo per x → +∞.La derivata prima è
f ′(x) =

ex

ex − 7

[

1 − 1
3
√

ex − 7

]

, domf ′ = domf .

f è 
res
ente in ] log 8,+∞[, de
res
ente altrove; x = log 8 è punto di minimo relativo; f èillimitata.2. infA = −6, supA=maxA = 93. La retta y = 0 unita 
on la 
ir
onferenza 2(x2 + y2) = 1.4. Area=45. Il limite vale ℓ = −76. α < 2/137. g è 
ontinua in R \ {−2}; x = −2 è punto di in�nito. g è derivabile in R \ {−2,−1}; x = −1 èpunto angoloso.


